



16一路有你 17一起前行

你难忘的故事

大理,6个人的诗与远方

□张婷裕



“我这个寒假要去大理!”垚垚坐在我对面的沙发上,激动的声音有点颤抖。她的双颊因为激动而浮现出两片绯红。

“第一次接触大理是跟5个室友一起去电影院看《心花路放》,当时周围一对对小情侣腻腻歪歪的,只有我们6个单身狗哭得稀里哗啦。”垚垚接着说,“出了电影院不知道谁说了句,毕业季去大理吧。当

时瞬间就嗨了,我们决定去大理。”

从郑州到大理,光是机票就是一笔不小的支出,更别说酒店、吃饭等费用了。“是啊,我们还是三本院校,学费都够贵了,哪好意思再问家里要钱。”垚垚说到这里有些失落。但她的眼里又突然闪现出奇异的的光芒。“整整8个月,我们6个没有买过一件超过百

元的衣服和护肤品,你懂不懂这对于一个花季女大学生来说是多么的残忍!后来我们寝室的集体活动就变成了一起去水房打水、一起去学校最便宜的餐厅、一起去不要门票的公园,基本就告别了需要额外支出的活动,而且周末我们还去兼职、备考四级……那段时间真的太苦了。”

“我们每天的课余生活成了看攻略、定点抢票。到大理的特价票只需要400元,原价却要800多元。直达票我们也没抢到,就只能转车。但是一想到毕业旅行,就觉得自己做了一件很与众不同的事。”垚垚抿嘴笑了笑。不知道为什么,那一刻觉得垚垚格外得迷人,6名小姑娘用尽各种方法省钱,赚钱,只是为了圆她们的毕业旅行梦。

一个单反,一个背包,一群志同道合的朋友。去大理是她们大学生活的结束,也是梦的开始。

也许毕业是无法逃避的惶恐。我们都是凡夫俗子,以后都会为了生计或理想去工作。但“苍山洱海”一直都在,生活不止有眼前的苟且,还有诗与远方。

一个骗局和两个善良的人

□张婷裕

深夜,昏昏欲睡的我被一个窗口抖动惊醒。

“姐,我被人骗钱了。”还没等我开始发火骂他,他又说:“被骗了2000元。”

我极力压抑心头的怒火,听表弟讲他受骗的经过:“一个平时关系不错的朋友在微信上说他家人在医院急用钱,让我给他支付宝转2000元。我昨天刚好发了2000元奖学金,就转账给他了。”说实话,这是个蛮俗套的骗局,我觉得老年人都不一定会相信这种低劣的骗术。实在不懂像我表弟这种学习不错、脑子也好使的我怎么会被这么弱智的骗局糊弄住。“你为什么不打电话确认一下?”“因为他们家确实挺困难的,他爸也没有劳动能力。他上个月还跟学校申请了助学金。”表弟秒回。

表弟转完钱又翻看聊天记录时,觉得说话语气有点不像那位朋友,才发现自己被骗了。事后又不好意思对那位朋友说自己被骗的事。

“以后你长点心眼儿,这种事上当受骗了就只能吃哑巴亏了。”我在对话框里打出一行字,正准备点击发送,表弟又发消息:“我朋友的号刚刚找回来了,看了聊天记录,非把2000元钱转给我。”我顿时哑然,删掉了对话框里正准备发送的一行字。

2000元钱对于正在读大学的学生来说是一笔不小的支出。一个能毫不犹豫借给朋友,一个在知道了朋友被骗后又主动还钱。虽然这2000元钱没有找回,但是一个人善良,另一个人在小心保护他的善良,也是个不错的结局。

冬夜并不温暖,表弟被骗、朋友还钱,这笔黑账还是让两个善良的人扛在了身上。但两个家境不富裕的孩子用自己的善良在冬夜点亮了一盏灯,让我觉得骗局有多黑暗,这盏灯在黑暗中散发的光芒就有多明亮。



“难忘”的幸福让我们不再感到孤独

□陈璐

“难忘”一种幸福,因为有了岁月无法抹去的情感。在时间的长河里,因为有了难忘的事件我们同行,让我们不再感到孤独,且看下面一段对话。

我:阿姨,你好!请问你在2016有什么难忘的事?让你觉得开心或者幸福的事,能跟我们分享一下吗?

张阿姨:我最开心的事就是我们家添了一名新成员,我要升级做奶奶了!

我:那恭喜您哈!能跟我们讲讲新成员的到来给您的生活带来了哪些不同吗?

张阿姨:我们家孩子都大了,以前每天都忙着工作,家里很久都没有小孩子了,冷冷清清的。自从生了小孩儿之后,我们家一切都以小孩儿为主,家里成天都热热闹闹的。我本来也是退休在家闲着,现在有了孩子,我能经常带着孩子出去转转,自己也有个事干。以前出去遛弯的时候,看见别人带着孩子,我就特别羡慕,想着我什么时候也能抱孙子,现在好了,不用羡慕别人了,我觉得特别开心!

我:看来这个小孩儿的出生真的是让您的精神面貌都焕然一新,您现



在是不是每天都生活的很充实?

张阿姨:对啊,很充实,因为孩子还小嘛,每天都要小心照顾着,每次出去别人过来看我家小孩儿的时候,我就觉得很幸福!然后,跟邻里聊天也有了新的话题,家里人说话也比以前多了。可能真的觉得有了这个小家伙之后,就多了一个人陪伴我!

幸福有时候就是如此简单,用乐观开朗的态度拥抱生活,那么生活也会回报你很多。2017的到来是新的开始,让我们展望未来,拥抱新的生活。回顾2016,忘记那些悲伤或不如意的事,留下那些开心幸福的瞬间,铭记每一个值得我们纪念的时刻,书写一段属于自己难忘的回忆!

